

Η Ευρώπη μέσα από τα μάτια των μαθητών

Στις 13 Απριλίου 2022, πραγματοποιήθηκε επίσκεψη από το Α' Λύκειο Πάφου Εθνάρχη Μακαρίου Γ' στον τοπικό ραδιοφωνικό σταθμό της Πάφου «RADIO COSMOS», από τις μαθήτριες της Γ' Λυκείου, Ελένη Χαραλάμπους και Ελισάβετ Βοσκού με τη συνοδεία της εκπαιδευτικού τους στο μάθημα των Αγγλικών Ελένης Γαβριηλίδου Κούτα, στα πλαίσια των εορτασμών της «Ημέρας της Ευρώπης». Το Α' Λύκειο Πάφου, διοργανώνει φέτος ποικίλες δραστηριότητες με αφορμή την «Ημέρα της Ευρώπης» στις 9 Μαΐου, που έχουν στόχο την ανάδειξη της πολυγλωσσίας και πολυτισμικότητας, που η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει θεσπίσει.

Οι δύο μαθήτριες έδωσαν τη δική τους οπτική, καθώς περιέγραψαν την Ευρώπη του σήμερα μέσα από τα μάτια τους. Σύμφωνα με την εκπαιδευτικό τους «ο τέως Γενικός Γραμματέας των Ηνωμένων Εθνών Kofi Annan, σε απόσπασμά του ανέφερε εύστοχα για την μαθητιώσα νεολαία τα εξής: “Κανείς δε γενιέται καλός πολίτης, κανένα έθνος δεν γεννιέται δημοκρατία. Αντίθετα και τα δύο είναι διαδικασίες που συνεχίζουν να εξελίσσονται κατά τη διάρκεια μιας ζωής.

Οι νέοι, πρέπει να περιλαμβάνονται από τη γέννηση τους σ' αυτήν. Μια κοινωνία που αποκόπτεται από τη νεολαία της, κόβει τη γραμμή σωτηρίας της! Και συνέχισε λέγοντας πως «Η Ευρώπη χρειάζεται το όραμα, τη δέσμευση και τη συμμετοχή όλων των νέων για να οικοδομήσει ένα καλύτερο μέλλον όσον αφορά την εκπαίδευση, την κατάρτιση, τη μάθηση, την απασχόληση και τη συμμετοχή στα κοινά, ενώ ταυτόχρονα δύναται να δώσει την ευκαιρία οικοδόμησης ενός καλύτερου μέλλοντος. Αυτός ακριβώς είναι και ο λόγος για τον οποίο καλούνται οι δύο μαθήτριες του Α'



Οι δύο μαθήτριες έδωσαν τη δική τους οπτική, καθώς περιέγραψαν την Ευρώπη του σήμερα μέσα από τα μάτια τους.

Λυκείου Πάφου να μιλήσουν σήμερα». Σύμφωνα με τις μαθήτριες, «οι νέοι καλούνται σήμερα αφενός να γνωρίζουν την ξεχωριστή αξία του δικού τους πολιτισμού και αφετέρου να εκτιμήσουν τις πολιτισμικές ιδιαιτερότητες των άλλων λαών, αγκαλιάζοντας τα οφέλη που τους παρέχει η Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η πανδημία της νόσου COVID 19, δυστυχώς είχε αποτέλεσμα τη διακοπή των δραστηριοτήτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και άλλων μαθησιακών δραστηριοτήτων, την απώλεια θέσεων απασχόλησης και ευκαιριών σταδιοδρομίας, την κοινωνική απομόνωση και την εμφάνιση προβλημάτων ψυχικής υγείας. Το ζητούμενο λοιπόν, είναι

ως Ευρωπαίοι πολίτες να δώσουμε έμφαση και να εγκολπωθούμε τις πανανθρώπινες αξίες, ενώ αδήρριτη ανάγκη αποτελεί η ύπαρξη σχολείων που να είναι εκκολλητήρια υπεύθυνων ανθρώπων, ώστε να μπορούμε να προχωρήσουμε παραπέρα. Σε στενή συνάρτηση των πιο πάνω, καθίσταται δέον να πορευόμαστε σε μια κοινωνία που να πρυτανεύει η λογική, η δικαιοσύνη και η ισότητα». Επίσης προσθέτουν, «Σχετικά, με την δική μας οπτική, δοθείσας της ευκαιρίας να μιλήσουμε για την Ευρώπη, ομολογούμε πως είμαστε περήφανες που είμαστε Ευρωπαίες.

Ειδικότερα οι Ευρωπαϊκοί θεσμοί στοχεύουν στην προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την εξάλειψη φυλετικών και κοινωνικών ανισοτήτων. Ως νέες, έχουμε τη δυνατότητα να σπουδάσουμε σε μια ευρωπαϊκή χώρα, να διευρύνουμε τους πνευματικούς μας ορίζοντες με την απόκτηση ευρύτερων γνώσεων και να έρθουμε σε επαφή με άλλους νέους της Ευρώπης. Μεγά-

λο πλεονέκτημα της Ευρώπης αποτελεί η υπεράσπιση της ιδιαίτερης πολιτισμικής ταυτότητας των νέων, καθώς στόχος της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν είναι να διασπάσει τον πολιτισμό του κάθε κράτους μέλους της, αλλά η ένταξη των διάφορων πολιτισμών στο λεγόμενο «Ευρωπαϊκό Μωσαϊκό» που φέρει ανεξίτηλη τη σφραγίδα των καταβολών της.

Η κ. Κούτα τονίζει πως «μέσα στα εκπαιδευτικά μας καθήκοντα που εστιάζουν στη μεγιστοποίηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων, όπως αυτά καθορίζονται στα αναλυτικά προγράμματα, μέσω αναλυτικής διδασκαλίας και μάθησης, η παιδεία και η εκπαίδευση διαμορφώνει αυτόνομη και ολοκληρωμένη προσωπικότητα.

Συγκεκριμένα, θέλουμε και αποσκοπούμε στην καλλιέργεια στάσεων και δεξιοτήτων που είναι απαραίτητα για την περαιτέρω ανέλιξη του κάθε μαθητή, του ενεργού Ευρωπαίου πολίτη του αύριο. Θέλουμε οι μαθητές εν γένει να αποκτήσουν μέσα από τη μάθηση στοιχειώδεις γνώσεις, καθώς και την ικανότητα σκέψης και προβληματισμών που απορρέουν από την καλλιέργεια της κριτικής τους σκέψης.

Κλείνοντας, θα ήταν χαρά μας να μας τιμήσετε με την παρουσία σας στην εκδήλωση του Λυκείου μας που θα λάβει χώρα στις 6 Μαΐου 2022, στο προαύλιο του σχολείου μας και στην οποία θα περιλαμβάνονται ποικίλες δραστηριότητες, δραματοποιημένοι διαλόγοι βασισμένοι σε Ευρωπαϊκές γλώσσες, ποιήματα καθώς και η ευκαιρία να δοκιμάσετε Ευρωπαϊκά εδέσματα.

Σας ευχαριστούμε που δώσατε την ευκαιρία στις δύο μαθήτριες του Λυκείου μας να εκφράσουν τις απόψεις τους και να αντιπροσωπεύσουν τη φωνή κάθε νέου Ευρωπαίου πολίτη».



Τσέλεπος Γιώργος
Δημοτικός Σύμβουλος
Δήμου Πάφου

Εύχομαι η Ανάσταση αυτή να φέρει ελπίδα αλλά και δύναμη να ξεπεράσουμε αυτούς τους δύσκολους καιρούς τους οποίους διανύουμε με αγάπη, αλληλεγγύη και υγεία πάνω απ' όλα.

Χρόνια Πολλά και Καλή Ανάσταση...!



Εύχομαι στους συνδημότες μου
και όχι μόνο

Καλό Πάσχα

Αντρέας Χρυσάνθου
Δημοτικός Σύμβουλος
Δήμου Πάφου

